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Presidência da Senhora 

Ata da 3ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 6 de fevereiro de 2020. 

 

                                                        Deputada Olivia Santana. Às 16h46, a Sra. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de outorga do Título de Cidadã Baiana à Sra. Flora Nair Giordano Gil Moreira, 

Empresária. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as): Lisbete Maria Teixeira Almeida Cézar 

Santos, Desembargadora do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Ediene Santos Lousado, 

Procuradora-Geral de Justiça do Estado da Bahia; Deputada Federal Lídice da Mata; Paulo Miguez, 

Magnifico Reitor em exercício da Universidade Federal da Bahia (UFBA); Nara Gil, cantora, 

representando a Família da homenageada; Fausto Franco, Secretário Estadual de Turismo, 

representando o Governador Rui Costa; Rafson Saraiva Ximenes, Defensor Público-Geral do Estado 

da Bahia; Margareth Menezes, cantora; Letícia Muhana, Jornalista; Luiz Caldas, cantor e compositor; 

Pedro Tourinho, Publicitário e Empresário; Alberto Pita, Artista Plástico e Presidente do Cortejo Afro; 

Ivana Souto, Produtora; Rosemma Maluf, representando a Câmara de Mulheres Empresárias; e 

Julieta Palmeira, Secretária Estadual de Políticas para as Mulheres. A Sra. Presidente solicitou ao 

Cerimonial que conduzisse a homenageada ao Plenário Orlando Spínola, acompanhada do cantor e 

compositor Gilberto Gil, onde foi recepcionada com caloroso aplauso. Após a execução do Hino 

Nacional, o Cortejo Afro fez uma apresentação em homenagem a Flora Gil. A Sra. Presidente passou 

a condução dos trabalhos à Deputada Fátima Nunes Lula e, da tribuna, agradeceu aos deputados 

pelo apoio à honraria concedida a Flora Nair Giordano Gil Moreira. Disse que a homenageada, 

nascida em São Paulo, é dotada de sabedoria e determinação “temperadas” na afetividade. Lembrou 

que Flora Gil é uma mulher empreendedora e empresária do entretenimento que organiza e multiplica 

os negócios com inteligência e maestria. Fez referência à trajetória de Flora Gil, da imersão na cultura 

baiana, da mulher empreendedora e criativa que criou o Camarote Expresso 2222 e um conglomerado 

de empresas, a exemplo da GG Produções e da Jangada, na Bahia, além de outras em Minas Gerais 

e no Rio de Janeiro, comprovando o talento e a capacidade da homenageada. Concluiu destacando 

que a Bahia já adotou Flora Gil, que já é uma “Menina Baiana”. A Sra. Margareth Menezes 

parabenizou Flora Gil pelo empreendedorismo e testemunhou que a Bahia ganha com a entrega deste 

Título de Cidadã Baiana. O Sr. Pedro Tourinho ressaltou que a Assembleia Legislativa da Bahia 

reafirma a baianidade de Flora Gil com a entrega desta honraria. A Sra. Letícia Muhana exaltou a  

parceria com Flora Gil em nível pessoal e profissional, e concluiu listando as obras que realizaram 

juntas ao longo dos anos. O Sr. Luiz Caldas agradeceu a Flora Gil pela contribuição dela à cultura e 

destacou a capacidade de agregação da homenageada. O Sr. Alberto Pita considerou legítima a 
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concessão do Título de Cidadã Baiana a Flora Gil. A Sra. Ivana Souto narrou a história do nascimento 

da filha dela e relatou a amizade carregada de afeto com Flora Gil. Após a apresentação da Escola 

de Música Didá, a Sra. Nara Gil exaltou a importância de Flora para a família, que além de mãe de 

todos é irmã de Santo. O Sr. Paulo Miguez registrou os caminhos que trouxeram Flora Gil para a 

Bahia, que chegou pelo campo da cultura e da religiosidade para encantar e se encantar pela Bahia. 

O Sr. Fausto Franco lembrou uma história de generosidade envolvendo a homenageada e Gilberto 

Gil no Carnaval e destacou a pluralidade, a diversidade e a intensidade de Flora Gil. O cantor Gilberto 

Gil parodiou a música “Acontece que eu sou baiano”, de Dorival Caymmi, em homenagem à esposa 

Flora Gil. A Sra. Presidente convidou Gilberto Gil, os filhos Bem Gil, Sereno Gil, José Gil, Francisco 

Gil e Fafá Giordano, bem como Gilda Matoso e Odete para, em conjunto, entregarem o Título de 

Cidadã Baiana à homenageada. A Sra. Flora Nair Giordano Gil Moreira agradeceu a bondade da 

Deputada Olivia Santana e disse concordar com tudo o que falaram sobre ela. Manifestou 

contentamento com a honraria e finalizou desejando muito amor, paz, compreensão e axé para todos. 

Após a apresentação das músicas “Flora”, de Gilberto Gil, e “Esperando na janela”, de Targino Gondim 

e Manuca Almeida, pelo cantor Cicinho de Assis, acompanhado da filha Júlia de Assis, a Sra. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão. 
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